

# TÁROGATÓ.

## VEGYES TARTALMU LAP,

a gazdasági egyesület, vidéki- és városi nőegylet s a Szamos-Tisza hát közlönye.

### Megjelenik:

Hetenként egyszer Kedden.

### Szerkesztői iroda:

Kiadó-hivatal

hová a hirdetések és előfizetési pénzek utasítandók: templom-utca 518 sz.

### Előfizetési feltételek:

Helyben egészévre 4 ft. félévre 2 ft. negyedévre 1 ft. 10 kr.

Vidékre postán, egész évre 4 ft. 50 kr., félévre 2 ft. 25 kr., negyedévre 1 ft. 15 kr.

Egyes szám ára: 10 ujkr.

Kovács Márton

felelős szerkesztő s kiadó.

### Hirdetések ára:

hasábos gármondsor egyszeri hirdetésért 6 kr. kétszeremél 5 kr. Bélyegdíj minden beigtatásért 30 kr. A nyilttérben a háromhasábos gármondsor beigtatási díja 20 kr.

### MEGHÍVÁS

a Kölcsey-szobor leleplezési ünnepélyére, s egyszersmind köszönet a nagylelkű adakozóknak.

Miután az óhajtvá várt Kölcsey-szobor, a hon, — közelebről pedig e Szatmármegye lelkes fia s leányi kezembe letett kegyeletes fillérein, Gerenday Antal derék művésztünk pesti márványkő gyárában elkészült, — nemcsak: de nagyrésztbe már Szatmárvárosába rendeltetése helyére le is szállítottatott.

Az alap a nagypiac terén a megyeház előtt letéttetett, s biztos a remény, hogy néhány nap multával már hirdetni fogja a felállított szobor, hogy hazánk nagy fia Kölcsey Ferenc nem halt meg, s érdeme örökítésére a hálás elismerés, és tisztelet áldozata ha szinte késett is; de nem maradt el.

A leleplezési ünnep f. é. szeptember hó 25-ére elvan határozva.

Az ünnep programja mint % alatt látható ki van adva.

Nincs egyéb hátra, mint az, hogy e nevezetes ünnep nagy napja adassék tudtára a hazának, s hívassék meg reá a haza minden polgára, — különösen pedig azok, kikre örökségül van hagyva a nagy férfi emlékének őrzése, a nagy reményű ifjúság, — s azon buzgó hazafiak, — honleányok, kiknek kegyeletes fillérei alapján emeltetett a leleplezendő egyszerű szobor, én tehát e szent kötelességet midőn hazafiúi öröm, s teljes készséggel teljesíteni kívánám, s az illetőket felkérve tisztelettel meghívom; egyszersmind forró köszönetem nyilvánítását csatolom az illető azon buzgó hazafiak, s honleányoknak, kik e szobor felállításához a legnemesebb segélyadással járulni szivesek voltak.

Gyene Károly,

mint megbízott ügykezelő.

### A szeptember hó 25. tartandó Kölcsey-szobor leleplezési ünnepélynek rende:

a) Reggeli 10 órakor kezdődik a leleplezési ünnepély a nagypiacon felállított szobor előtt, ágyúlovések jelentése mellett.

b) Az ünnepélyt dalárda nyitja meg az ismeretes néphymnussal.

c) Ezt követik a szónoklatok dalárdai énekek ágyúzás közbejöttével.

d) Végre jön a zárbeszéd, dalárdai ének s ágyúzás.

e) A közönség szétszólása alatt az ágyúk szóllanak, s 24 tagból álló zenekar működend.

f) Következik az ünnepély végével a társas ebéd a zöldfa vendéglőben.

g) Délután nép ünnep a sétaterén.

h) Estveli 7 órakor a műkedvelők által színi előadás, Kölcsey megkoszorúzása a 9 műzsa által.

i) Színelőadás alatt a nagypiac kivilágítása, kijövetelkor pedig a kivilágított szobor előtt szónoklat, és a 24 személyből álló zenekar működése.

### I.

#### KÖRÖZVÉNYEK

a megyei hatóságtól.

3678/1864

A krasznaközi járás 3-ik kerülete szbirájának f. hó 2-án 709. sz. a. kelt jelentése szerint Róbel Antal, ujhutai üvegfüvónak, háza f. évi aug. 19-én ismeretlen tettes által felveretvén, 93 db 2 firtos tallérja s 1 db ezüsthusza eloroztatott.

Miis oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként valamint a tettes, úgy a kérdéses pénzösszeg netaláni feltalálhatására vezethető adatok említett járás szbirájához lesznek bejelentendők.

Kelt Szatmártt szeptember 6-án 1864.

3677/1864

A krasznaközi járás 3-ik kerülete szbirájának f. évi aug. 30-án 710. sz. a. kelt jelentése szerint Erdőszáda község esordájában f. évi aug. 29-én egy 7 éves, fehérszörű, kajla szarvú 36 o. é. ftra értékelt meddőtén bitangságban találtatott.

Miis oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként a lehető tulajdonos a kérdéses tehénhez tulajdoni jogát említett járás szbirája előtt annyival inkább mielőbb beigazolni igyekezzék, minthogy különben nemjelentkezés esetére f. hó 29-én nyilvános árverés útján elfog adatni.

Kelt Szatmártt szeptember 6-án 1864.

3644/1864

A Szamosközi járás 3-ik kerülete szbirájának f. évi aug. 31-én 554. sz. a. kelt jelentése szerint Mikola község határán f. évi aug. 26-án egy pej, K. J. bélyeggel ellátott, hibás lábú kanca ló bitangságban találtatott.

Miis oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként a lehető tulajdonos a kérdéses lóhozi tulajdoni jogát említett járás szbirája előtt annyival inkább mielőbb beigazolni igyekezzék, minthogy nem jelentkezés esetére f. évi octóbr hó 1-én nyilvános árverés útján elfog adatni.

Kelt Szatmártt szeptember 4-én 1864.

3639/1864

A krasznaközi járás fő-szbirájának f. évi aug. 30-án 859. sz. a. kelt jelentése szerint a kisszokondi erdőben f. évi aug. 21-én egy, két-három éves fehér kocasertés, bitangságban találtatott.

Miis oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként a lehető tulajdonos a kérdéses sertéshez tulajdoni jogát említett járás szbirája előtt annyival inkább mielőbb beigazolni el ne mulassza, minthogy különben nemjelentkezés esetére f. hó 30-án nyilvános árverés útján elfog adatni.

Kelt Szatmártt szeptember 4-én 1864.

3622/1864

A nagybányai járás IV-ik kerülete szbirájának f. évi aug. 30-án 636. sz. a. kelt jelentése szerint a dombrovczai határról f. évi aug. 23-án következő lovak és pedig Cseleczán Telentyétől 1 feketeszörű, lehajló fülű 9 éves, és 1 sárgapej, 4 éves kanca. Lúcsán Partyinitől 1 szürkészörű, 5 éves herélt; Prikop Illiétől 1 feketeszörű, 5 éves herélt, ennek bal farán farkas-harapás látható, Vári Vasalitól 1 fekete szörű 9 éves herélt, ennek hátulsó lába fehérszörű; Csokotyisán Filiptől 1 feketeszörű, 4 1/2 éves pókoslábú kanca ismeretlen tettesek által eloroztatott.

Miis oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként valamint a tettesek, úgy a kérdéses lovak netaláni feltalálhatására vezethető adatok, említett járás szbirájához lesznek bejelentendők.

Kelt Szatmártt szeptember 4-én 1864.

3618/1864

Máramarosmegye királyi biztosának f. évi aug. 27-én 5538. sz. a. kelt átirata szerint, miután ott a marha vész teljesen megszűnt, Szigetváros s határa a vész-zárlat alól felmentetvén, abban a szabad közlekedés megnyitott.

Miis ezennel közhírré tétetik.

Kelt Szatmártt szeptember 4-én 1864.

### ÉRTESÍTÉS.

A szatmármegyei fiók-gazdasági egyesület folyó évi szeptember 24-ik napján délelőtt 9 órakor Szatmár városában szántásversenyt és eselédijjazást kívánván tartani, a gazdaközönséget s megyénk minden lakosait tisztelettel felhívom, hogy a versenyben résztvenni s jutalmazásra érdemes eselédeiket küldöttségi tag Gyene Károly urnál Szatmártt a fent kitűzött napig bejelenteni sziveskedjenek.

Szatmártt 1864. szeptember 7-én.

Báró Vécsey József,  
egyleti alelnök.

## MEGHIVÁS.

A szatmármezei fiók-gazdasági egyesületnek folyó évi szeptember hó 24-ik napján délelőtt 11 órakor Szatmárt a városház tanácssteremében tartandó rendkívüli közgyűlésére az egyesület minden tagja s általában az egész gazdaközönség tisztelettel meghívatik.

Szatmártt 1864. szeptember 7-én.

**Báró Vécsy József,**  
egyleti alelnök.

## MEGHIVÁS.

A t. é. szeptember hó 24-én Szatmáron, a városháza teremében tartandó szatmármezei jótkönyv-nőgyűlési közgyűlésére t. e. tagok tisztelettel meghívattak.

**Kende Lajosné.**

## ISKOLAI ÜGYEK

a szatmár-németii gymnasiumban.

Szatmár-németii ref. gymnasiumunk igazgatósága, tanügyét az egész protestans közönség tudtával — illetőleg befolyásával — kívánván intézgetni: e folyó szeptember hó 26-dik napján, reggeli 9 órára, iskolája imateremébe hívja és várja mind azon pártfogókat, kik tanodánk iránt hajlandóságukat tettben nyilvánították. A több, igen fontos tárgy között, melyek fölött a pártfogósági gyűlés tanácskoznia fog, első lesz annak megállapítása: „röktön állítassék-e föl gymnasiumunkban a VII-ed és VIII-ad osztály, vagy megvizsgáltatván a pénzérő és körülmények, a két felső osztály fölállítására boldogabb időre halasztassék?”

Főhajtása lévén az igazgatóságnak az, hogy a német nyelv tanodánkban egy teljesen hivatott tanár által gyakorlatilag is taníttatván — megkiméltetnének a szülők a tetemes költségektől, melyeket a Szepeségen s más német nyelvű helyeken, gyermekeikért — igen sokszor — hasztalan kell kiadniok: gyakorlati német iskolát kíván és fog fölállítani, melyben hetenkint három ízben (Szerda-, Szombat- és Vasárnap-délutánokon) vezetettve a növendékek, kikkel a tanár folytonosan német nyelven társalog — a nyelvet teljesen elsajátíthatják. Ily gyakorlati leckéken a IV. V. és VI. osztály növendékei fognak oktattatni, évenkénti 10. oszt. ért. fit. fizetés mellett. Ha 20 növendék vállalkozott: a gyakorlati német nyelvtanítás október második hetében már meg fog kezdeni. Itt a kedvező alkalom m. t. szülők! méltóztatassanak ezt megragadni! Az igazgatóság úgy fog e téren föltárgyelni, hogy a kedvező eredményt szinte bizonyosnak mondhatja.

Ezek folytán jelentetik azon szülőknek, kik gyermekeiket zenében, francia nyelvben és rajzban óhajtják képeztetni, mikép: az igazgatóság e tekintetben is gondoskodott, melyek mellett a cél elérhetik.

Kik a rendes tanításokon kívül magán nevelővel is kívánják gyermekeiket vezetetni, a kül- és beligazgatóság elnökei (Vajai K. és B. G.) ajánlani fognak azoknak, képezett növendékeket a felsőbb osztályokból, kik kisebb és gyengébb tanulók oktatására megbízhatók s elbocsáthatók.

Végre azon szatmári és németii lakosok, kik ref. tanulókat kívánnak kosztra fölvenni, figyelmeztetnek és kéretnek, hogy akaratjokat tek. Vajai K. ur és alülröttnál jelenteni sziveskedjenek.

Bartók Gábor,  
igazgató.

## A FELSŐ TISZA-, ÉRVÖLGY ÉS ALSÓ MAROSI NAGY CSATORNA.

**Kende Zsigmondtól.**

(Folytatás.)

Van még egy, mit említetlenül hagyni nem lehet. A csatornának ellenzéke<sup>1)</sup> úgy állít fel egy thesist, mintha Szatmárnak és a csatorna környékének csatorna és vasut között kellene választást tennie. Az ég szerelmére kérem önöket, soha nem teljesülő reményekkel ne ámítsák magukat, és ne ámítsanak másokat. Ki kínálja önöket vasuttal?<sup>2)</sup> Ki az, ki jelenleg egy Szatmáron keresztül építendő vas-utról ábrándozzék? Én, ha lehetne, Szatmára a csillagot is ráragasztanám; mert szülőföldemnek fővárosa és vásárhelyem; de hogy jelenben Szatmárnak vasuta legyen, az nem is pium, hanem a piissimum desideriumok sorába tartozik.<sup>3)</sup>

Ki nem emlékszik a közelebbi birodalmi tanácskozásokra és a Császárnak a birodalmi tanácsot bérekesztő beszédjére?

Látszik abból, hogy nemcsak a debrecen-szatmár-kolosvári vonal, de a n. várad-kolosvári terv is feláldoztatik, a szeged-temesvár-szebeni vasutvonal tervnek. Ha pedig valaha míg a nyíregyháza-szigeti vasut-vonal jöhetne szőnyegre? Azt a Tiszaparttól soha semmi kereskedelmi, vagy provinciális érdek nem fogja elmozdítani, az egyedül a só-szállítást fogja biztosítani.

Azomban, ha szinte a népeknek s nemzeteknek őrző szelleme megkínálna benitket ugyanez alkalommal vasuttal is: a fentebbiekből, s a francia-országi déli csatorna, németalföldi, schlesvig-holsteini, jutlandi példákából, hol az ország keresztül-kasul van hálózva csatornákkal és vasutakkal, világos: hogy e két közlekedési eszköz nem áll ellentétben egymással. De egyedül a vízi ut az, mely képes a vasutaknak sok helyen nem egészen szerény követeléseit mérsekelní.

Ha a csatorna-társaság nem fél a vasút Concurrentiájától, minek törekedjünk mi, hogy e vidéktől elidegenítsük, vagy hogy nem kért tanácsot találjunk reá „quod peto da Caj, non peto consilium.“ E latin közmondás szól azon ellenkezőknek is, kik a Csatorna építésének költségeit kötött szemmel minden technikai ösmeret nélkül számítgatják, vagy azon aggdódnak, miszerint, ha a csatorna elkészülend, nem lesz terhe, a mit szállíthasson.

A világ teremésétől fogva a mai napig egyedül a vízi ut vala az, mely a kereskedést felébresztette, létrehozta, és a virágzásnak oly óriás fokára emelte, melyről a delezttü feltalálása előtt a történelem nem emlékezik.

A nagy Kolomb Kristóf eszén és tudományán kívül a vízi út szolgálta eszközü arra, hogy új világ-részek fedeztessenek fel, s eparányi földgömbnek minden zugjai kikutatassanak. A kereskedés, pénz- és emberforgalom felébresztik ott a ipart, a szorgalom pedig a kereskedésnek teremt oly tárgyakat, mikről a vidék a kereskedés kezdete előtt nem is álmodott.

Polyneziában, midőn az felfedeztetett, a négy lábú állatok közül alig találtak egyebet Kengurunál és némely kutyaafajnál; s most számnélküli ott a ló, szarvasmarha, juh, kecske; vannak számüzött fegyverek,

<sup>1)</sup> Boesánat, a csatorna eszméjének pozitív ellenzéke tudunkkal nincs, a ki a lehető nehézségeket fontolgatja, még az nem ellenzék.

<sup>2)</sup> Örömmel jelenthetjük, hogy a vasúti mérnök urak városunkban vannak, s éppen a szatmári vasút előmunkálataiban főraboznak.

<sup>3)</sup> A magas miniszteriumok közre bocsátott vasút-hálózati tervében a debrecen-szatmár-szigeti vasút, mint egyik első vonal van megjelölve.

Szerk.

s ezeknek utódai, kik hatvan—hetven ezer birkával rendelkeznek, a birkát az örökös tavaszban és nyárban lóháton őrzik. Ausztrália és Kapország, Nagybritanniának csaknem minden gyárait elegendő gyapjúval képesek ellátni.

Csak egy tekintetet vessünk a földabroszra, s látni fogjuk, miszerint Beregh-, Máramaros-, Ugoosa-, Szatmár-, Bihar-Aradmegyék, jó kezelés mellett kifogyhatatlan erdeikkel a szélén fekszenek Európa legnagyobb fátlan síkságának, a tervezett vízi ut által a világ nagy kereskedelmébe fognak bekebelezettni. És midőn most a nagy adó miatt a jövedelmentlen erdő területekre van a birtokosoknak, ugyanaz a vízi ut és faterkedés által kiapadhatatlan pénzforrássá változik.

(Folytatatik.)

## HELYBELI HIREK.

● Tegnap hajtott végre a legfelsőbb helyen is jóvá hagyott halálos ítélet Simon János nevű rablógylkoson, ki mástól évvel ezelőtt gazdáját — kinek kocsisa volt — meggyilkolá; — a törvény szigorú keze elől pedig elszökendő, újjában egy védtelen vándorló mesterlegényt megtámadva földre vert; azonban e második istentelen szándékán rajtakapván, elfogatott; azolta vizsgálati fogságban szenvedett; míg végre tegnap reggeli 9 órakor több ezernyi bámész nép előtt mások reitendő példájára, a kötél általi halál nyomorult életének végetvetett.

\* A debrecen-szatmár-szigeti vasúti előmunkálatok tárgyában, a vasút által átmeneszendő vidékeknek előleges tájékoztul leendő megtekintése végett Bayer József vasúti főmérnök mult héten egy párnapi városunkban időzött. Nem sokára pedig a már Debrecen-től Szatmárig megkezdett előmunkálatokon dolgozva, hozzá több mérnök társával együtt ismét szerencsének lesz. Kegvesebb vendégeink algha voltak valaha, mint ők lesznek.

Valahára tehát az anynyira óhajtott vasút eszméje nem edes remény többé, hanem az erélyes városi kormány s derék Kovács Lajosunk e tekintetben tanúsított esüggdedést nem ismerő kitarással öszveköttit igyekezetük következtében nem sokára a legmeglepeőbb valóságga szülemlik meg.

Jutalmazza érdem e derék működőket!

## SZINHÁZ.

Sept. 11. est-je, ránk nézve, öröm és meglepődés estéje volt: ugyanis derék műkedvelőink ekkor adták a „Család öröme“ vigjátékot oly összevágólag, szabatosan és kerekdeden, hogy semmi kívánni valót sem hagytak hátra. Beszédjök sem volt oly lassu és gyöngé, mint eddig; minden szót tökéletesen megérthettünk, mi oly jól esett füleinknek az eddig csaknem érhetetlen előadások után. Különösen a család öröme, Cecil, nemcsak a családnak, de az egész szép számu közönségnek is öröme és fény csillaga volt. A többi szereplök is, ugy a nők, mint a férfiak, főkép a nagymama Barnont asszony, tökéletes diadalt arattak.

Sept. 18. a helybeli nőgyűlet által pártolt szegények részére adatik egy igen jeles új szimütü 4 felvonásban e czim alatt: „Egyik sir, másik nevet.“ Bizton hisszük, hogy e szent céltől sem vonandja meg a minden jót és üdvöst hön karoló közönség pártfogását.

## Szerkesztői üzenet.

R. M. urnak Szentpéterszeg. A küldött vers egy kissé gyenge; inkább a mérték maradjon el, csak az eszme legyen helyes.

## ÜZLET.

September 7-ikén.

A szatmári piacra behozott termények árai köblönkint következők voltak: Tisztabuza 5 ft. 20—10 k. 4 ft. 80 kr. Kétszeres 4 ft. 40—20 kr. 4 ft. Rozs 2 ft. 60—40 k. Árpa 2 ft. 40 kr. — Zab 1 ft. 40—50 kr. — Tengeri 5 ft. 40—20 kr. Kása 7—6 ft. 40 kr. Főzelék 6 ft. 5 ft. 40 kr. — Krumplic 2—1 ft. 40 k.

# HIRDETÉSEK.

3749/1864

## Hirdetmény.

A megyei szolgák 1863. évi egyenruha járandósága elkészítésének biztosítása tekintetéből f. hó 21-én a szatmármegyei első alispáni hivatalnál az e célra kinevezett küldöttség jelenlétében zárt ajánlatok tárgyalása által, a következő ruhanevelőknek előállítására, a bejelentett hasonló személy- és vagyonbiztosíték mellett a legolcsóbban ajánlkozónak fog kiadatni.

A szükséglet áll a következőkből, ugymint:

- a) 76 db. mente, 76 db. atilla, 76 db. nyári nadrág, 76 db. téli nadrág, 76 db. mellény és 64 db. sapka varrásából, megjegyeztetvén, hogy ezen egyenruhák a megye által kiszolgáltató anyagokból az illető vállalkozók által felügyelet alatt eszközözendő szabása és saját cérna és selyem felhasználása mellett előállítandók lesznek,
- b) 76 pár nyári 76 pár téli eszímának a vállalkozó által saját agyagából leendő előállításából,
- c) a megyei pandurok részére 12 db. kalapnak egészbeni elkészítéséből, és végre
- d) 76 db. mentének fekete, finom bárnybőrrel szinte saját anyagából leendő prémezéséből.

### Feltételek:

- 1) A fent elősorolt négy rendbeli munkálatok vállalata minden másnak kizárásával, csak az illető versenyző mesterembereknek fog kiadatni.
- 2) Az e vállalatban versenyzők kötelesek a 50 krnyi bélyeggel ellátott, és f. hó 21-ik napjának legfeljebb déli 12 óráig a megyei első alispáni hivatalba beadandó zárt ajánlatokhoz megpedig: az a) alatti összes szabó munkálatoknál 260 ft., a b) alatti eszímada munkálatoknál 100 ft., a c) alatti kalapok előállításánál 5 ft. és végül a d) alatti szűcs munkálatoknál 12 ftot kész pénzben — mint bánatpénzt hozzá esatolni, és abban világosan kinyilatkoztatni, hogy ezen hirdetményben foglalt összes feltételeket elfogadni készek, különben az ajánlat figyelembe nem vétetik.
- 3) A szabó munkálatokról ajánlatokban az ajánlandó ár minden egyenruha darabnál külön kiteendő leendő.
- 4) A szállítandó kész egyenruha annak idejében szakértők által fog megvizsgáltatni, a rossz készületű darabok a vállalkozónak átadogozás végett vissza adatnak, a kijavíthatlan hibás szabásuk pedig a vállalkozó költségén mások által fognak újból előállítatni.
- 5) A szállítandó eszímákra nézve megjegyeztetik, hogy a téli eszímáknál ugy a fej-, mint a szárbőr csak pesti bagara bőrből, továbbá a talp kettős fontos talpból, végre a nyári eszímáknál — fej- és szárbőr finom pesti borju-bőrből, a talp pedig fontos talpból lesz elfogadható, és azért e célból az átadásnál kétes esetekben egy vagy két pár eszímának felbontásába is a vállalkozónak minden kártalanítás nélkül beegyeznie kell. Az anyagok és munkák hiányossága esetében az illető vállalkozó az egész vállalatától eszik.
- 6) A munka előállítását teljesítő vállalkozótól, az általa befizetett bánatpénz, az egész vállalat teljesítésére, sőt ezután is hat hónapig, mint biztosíték vissza fog tartatni, mely ideig az illető a munka és anyag jóságáért felelős maradand.
- 7) A nyári eszímán kívül, mely csak jövő év április hó végéig beszállítandó, az illető vállalkozó a fent elősorolt munka-szükségletet, legfeljebb jövő év január 10-ig lesz köteles tökéletesen bevégezni, és a megyei várnagynak beszolgáltatni, ki is a ruha mérték vételére, az anyagok kiadására nevezte maga, beszállított ruhák elfogadhatóságára nézve pedig egy e célra kinevezett bizottmány által egyetértőleg fog rendelkezni.
- 8) A szerződésileg elkészített és helyesnek talált ruhanevelőkért járó vállalati árnak a megyei pénztárból kifizetése három időszakban fog történni, i. a ruha összes szükségletéből minden harmadrésnek beszállítása után.
- 9) Az ajánlatok beadása utáni napon az illetőkkel a szerződések megkötetnek, a többi figyelembe nem vett ajánlatokkal megérkezett bánatpénzek pedig az illetők által az első alispáni hivatalnál felvehetők.
- 10) A szerződésnek 1 példányához szükséges bélyeget maga a vállalkozó sajátjából fedezendő.
- 11) A feltételek bővebb magyarázata, vagy az előállítandó egyenruhák mintájára nézve szükséges felvilágosítás a megyei számvevőségnek hivatalos órák alatt bármikor megnyerhető.

Szatmárt sept. 10. 1864.

1-2

Szatmármegye első alispánja  
CSEH.

## FEJŐS BIVALYOK

és 1 db. öt éves fehér Bika kapható D Apátiban.

### Hirdetmény

#### buza és tengeri szállításra.

A nagybányai kincstári bányakerületi munkások számára szükségelt 25,250 bécsimérő tisztabuza és 16,580 mérő tökéletes száraz tavalyi tengeri, melyekből

10,920 bécsi mérő tiszta buza	Nagybányára
7,910 " " " "	Kapnikbányára
1,540 " " " "	Oláhláposra
1,859 " " " "	Sztrimbulyba
5,041 " " " "	Oláhláposbányára

továbbá:

6,750 bécsimérő tengeri	Nagybányára
4,350 " " " "	Kapnikbányára
1,710 " " " "	Oláhláposra
2,060 " " " "	Sztrimbulyba
1,510 " " " "	Oláhláposbányára

részletkint leendő szállítandó, f. hó 27-én a nagybányai kincstári gazdasági hivatal irodájában lepecsételt irásbeli ajánlatok után áresőkentés fog tartatni.

Vállalkozni kívánók erről oly módon értesítetnek, miszent lepecsételt ajánlataikat e hó 27-ike déli 12 óráig a nagybányai kincstári gazdasági hivatal irodájában adják be, későbbi ajánlatok semmi ürügy alatt el nem fogadtatván.

A szállítási feltételek Nagybanán — ugy Sztrimbulyban és Kapnikbányán, az illető gazdasági irodában akármely órában megtekinthetők.

Nagybanán augusztus 31. 1864.

2-5

Kincstári gazdasági hivatal által.

2717/1864 SZ.

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Vajda Simon felperes részére, ennek 454 fnyi követelése s a törvényes járulékok erejéig Vastag Miklós alperes ellen, a Fábánháza községi 85. sz. tjkönyvben A l. alatt előbb ennek nevében állott, azonban később a Vajda Simon javára bekebelezett telharral Németi János és Nyikora János nevére átírt birtokokra, melyek egy belső telki házból és mintegy 16. Cat. hold külső birtokból állanak, s összesen 800 ft. becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi oct. hó 19-ik, és szükség esetén 1864. évi november hó 22-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre a venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételek alulírt törvényszéknél és a végrehajtással megbízott Fráter József szolgabúrónál bármikor megtekinthetők, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1864. évi augusztus hó 23-ik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
1-5 tk. h. kiadó.

2739/1864 SZ.

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Obhend József gondnok felperes részére ennek 277 ft. és 76 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Gittinger János és neje alperesek ellen az Erdőd községi 180. sz. tjkönyvben 2299. helyrajzi sz. alatt nevékre jegyzett birtokra, mely 1 hold 880 [ ] ölnyi kiterjedésű szőlőből áll, s összesen 500 fra becsültetett, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi octóber hó 19-ik, és szükség esetén 1864. évi november hó 21-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre a venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételek alulírt törvényszéknél és a végrehajtással megbízott Verzár József szolgabúrónál, bármikor megtekinthetők, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1864. évi augusztus hó 23. napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
1-3 tk. h. kiadó.

## Hirdetmény.

Az apai koresma-haszonvétel f. sept. hó 30-án helyben tartandó árverés útján haszonbérbe adandó. A bérleni szándékozók ez időre elegendő bánatpénzzel ellátva meghivatnak.

Kelt Szatmárt, sept. 7. 1864.

A birtokosság részéről  
1-1 **Ternyei János.**

3593/1864

## Hirdetmény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép Kaufman Márton és Leuchman Mózes felpereseknek Gerzon Ferenc alperes elleni 956 ft. 25<sup>3</sup>/<sub>4</sub> krnyi követelése és ennek járulékaí iránt folyamatban lévő ügyében Hodász községi 252 sz. telegkönyvi birtok eladására f. évi július 7-én 1863/1864 sz. alatt 1864. évi september 7 és oct. 7-ke kitűzve volt árverés Péterffy Ferdinánd és Farkas igényt bejelentők részéről közbevetett felebbezés folytán, megtartatni nem fog; mi venniszándékozónak ezennel tudomásukra adatik.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének Szatmárt 1864. évi september 1-én tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
1-5 t. könyvi h. kiadó.

2716/1864 SZ. Felhivás.

A Schmanz Jakab s Zummerman Erzsébet nevére jegyzett szaniszlói 84. sz. telegkönyvi birtoknak végrehajtás utáni elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telegkönyvi törvényszék előtt leendő összejövetelére 1864. évi sept. hó 29-ik napjának d. e. 9 órája levén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartannak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentírt napig e törvényszéknél jelentsék be.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1864. évi augusztus hó 23. Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
1-2 tk. h. kiadó.  
326/1864 2-5

## Arverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy néhai Papp János hagyatékához tartozó, Erdőszáda községében fekvő 446 fra becsült <sup>1</sup>/<sub>8</sub> házastelek küllatományaival a tek megye törvényszéknek f. évi 2638 számú végzete folytán, f. hó 30-án, szükség esetében octóber hó 30-án d. e. 9 órakor, a helyszínén, nyilvánosan elárvereztetni fog. Az árverési feltételek az alantírt bíróságnál megtekinthetők.

Erdőszádán 1864. évi sept. hó 1-én.  
Szolgabírói bíróság.

3612/1864

## Hirdetmény.

Szatmári lakos Bartha Elek bemutatott állatorvosi oklevelének megszerzte leendő kihirdetését kérelmezvén, miután a pesti m. k. alati gyógyintézet igazgatósága nevezett állatorvos részére kiadott szabályszerű oklevél által Magyar-, Horvát-, Tót- és Erdélyországban az állat gyógyászatot egész terjedelmében bármely házi állatok szabadon gyakorolni, állatorvosi állomásokra versenyezni megengedte, s jogérvényes állatorvosi bizonyítványok kiadására felhatalmazta, a kért kihirdetés ezenel elrendeltetik.

Kelt Szatmárt sept. 4. 1864  
Szatmármegye első alispánja  
CSEH.

2621/1864

## Felhivás.

A Feigi Katalin, Sella József, András s Katalin nevére jegyzett nagykárolyi 806. sz. telegkönyvi birtoknak végrehajtás utáni elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telegkönyvi törvényszék előtt leendő összejövetelére 1864. évi septem. hó 15-ik napjának d. e. 9 órája levén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentírt napig e törvényszéknél jelentsék be.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1864. évi augusztus hó 4-ken Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
2-2 tkönyvi h. kiadó.

## Arverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy erdődi lakos Novák Károly javára, özvegy Balika Denesötől ugymint az általa mint gyermeki természetes és törvényes gyámanyjától s alperestől 156 ft. 80 kr. és járulékaí erejéig lefoglalt szalmás élet, egy borjas tehén és egy székér f. év september 13-én d. e. 10 órakor Madarász helységben készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek árverés útján eladatni fog.

Kelt Szakason sept. 5. 1864.  
1-1 Szolgabírói bíróság.

## Hirdetmény.

Monostor községében a koresmárlási jog 1864. évi september 19. del előtt 10. órakor nyilvános árverés útján a helyszínen haszonbérbe fog adatni. Ezen árverésre a haszonbérleni kívánók oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alantírtól élve is megtekinthetik.

Pettyén, 1864. september 10.  
Benkó Pál,  
4-1 birtokossági felügyelő.

## CHEFS-D'ŒUVRE DE TOILETTE!

Császári királyi és hercegi udvarok által pártfogott, szabadalmak és emlékpénzzel kitüntetett.



Kitünő minőségű — nemesak mint kellemes illat — és mosdóvíz, hanem mint kitünő segédgyógyszer is, mely az életműszereket élénkíti és erősíti.

## BORCHARDT orvos-tudor NÖVÉNY-SZAPPANA

elismert szer a bőr szépítésére és finomítására, mindenemü bőrtisztatás ellen, valamint sikerrel használható mindennemü **fürdőhöz**.  
Egy eredeti lepecsételt csomagnak az árja 42 kr. o. é.



## DR. BÉRINGUIER NÖVÉNY HAJFESTŐ-SZERE

(tokban foglalt kefe és csészével együtt 5 ft. o. é.)

Tökéletesen célszerűnek elismert és ártalmatlannak bizonyult, melyel haját, szakált és szemöldököt, minden árnyszatu színre tartósan festeni lehet.

Dr. **LINDES** tanár

## NÖVÉNYI RUDAS HAJ-KENŐCSE

növeli a haj fényt és ruganyosságát, egyszersmind a fejtető szilárdítására is alkalmas.  
Egy eredeti db árja 50 kr. o. é.



## DR. BÉRINGUIER Növény-gyök hajolaja

hosszabb használatig tartó üvegekben 1 ftval.

a legalkalmasabb növény-alkatrészekből összeállítva, a haj és szakál épen tartására — erősítése és szépítésére, valamint az oly kellemetlen korpa és sömör gátlására.

Dr. **SUIN** de **HOUTEMARD**



## FOG-PASZTAJA

1/4 és 1/2 csomagoeskákban 70 és 35 kr. o. é.

a fog és foghús legelősebb, legkényelmesebb és leghibosabb épen tartási — és tisztító szere, egyszersmind kellemes üdöséget kölcsönöz a szájüregeknek.

## Balzsamos olajbogyó-szapan

mint enyhe és egyttal hátályos napi mosdószere, még a leggyöngédebb bőrű hölgyek és gyermekek számára is legjobban ajánlható.

Egy eredeti csomag árja 50 kr. o. é.



## HARTUNG orvostudor

### CHINAHÉJ-OLAJA,

mely a legjobb minőségű Chinahéj főzet — és balzsamos olajok összetételéből áll, a haj fenntartására és szépítésére.

Árja 85 kr. o. é.

## HARTUNG orvostudor

### Növény-haj-kenőcse,

mely hatályos tápláló nedvek és növényi anyagok alkotrészeiből áll, a hajnövés élesztésére szolgál. Árja 85 kr. o. é.

A fentebbi kitünő tulajdon-águknál fogva elismert cikkek a valódi minőségérti jótilás mellett Szatmár városára nézve egyedül kaphatók:  
**Weisz Jánosnál, Nagybányán: Haracsék József, Nagykalóiban: Mandl Sal. Nagykarolyba: Schöberl, Nyirbátorba: Legányi Ede, Nyiregyházán: Reich & Pavlovits, Szigeten: Ráth József és Szinerváralján: Gerber Ödön.**

Dr. **KOCH**, kerületi orvos

## NÖVÉNY-CUKORKÁI.

A legkiválóbban célszerű **növény- és füvedvekkal** gazdagon vegyített alk-részek által — amint azt a leghitelesebb bizonyítványok kétségtelenül teszik — köhögés, rekedtség, nehéz nyelés és nyálkásság eseteiben, **enyhítőleg, csillapítólag** és **jótekonyan** hatván, célszerűeknek bizonyulnak; s azért folyton és díszreteresen növekedő elismerésben részesülve ott, hol már használtattak, minden hasznomemü gyármányok felett **előnyöztetnek**. **Dr. Kochnak** jegecezett **növény-cukorkái, hosszukás ide esatolt gyárjeggyel** ellátott eredeti skatulyákban **25 és 70 krajcárjával**, folyvást **valódi minőségben**.  
**Szatmáron: Weisz János, Nagybányán: Haracsék József, Nagykalóba: Mandl Salamon, Nagykarolyba: Schöberl, Nyirbátorba: Legányi Ed, Nyiregyházán: Reich & Pavlovits, Szigeten: Ráth József és Szinerváralján: Gerber Ödön.**



9—\*

Nyomatott Kovács Mártonnál Szatmáron 1864.

3008/1864

## Hirdetmény.

A megyei háztartáshoz 1864-ik évi november, december hónapokban és 1865-ik egész évben szükségendő tűzifa, továbbá 1865-ik évben szükségendő olaj, szappan és ágy-szalma biztosítására Szatmármege részéről f. évi szeptember 14-én délutáni 3 órakor a megyei 1-ső alispán hivatalában nyilvános árlejtés fog tartatni, melyre a vállalkozni szándékozók ezennel meghívotnak.

Az árlejtés tárgyát tevő szükségletek a következők:

- 1-ör Folyó év november és december havára 757/3 öl, 1865-ik évre 282/3 56" hosszú hasábokból álló 6" magasságú öl kemény eser tűzifa.
- 2-ör 50—40 mázsa kétszeres, tisztított repec-olaj a hozzá megkívántató lámpa be-  
lekkel együtt.
- 3-ör 5—6 mázsa közönséges szappan.
- 4-er 200 mázsa ágyszalma 15 fontos kütetekben.

### Feltételek:

- 1-ör A tűzifára vonatkozó árlejtés külön tartatik, annál fogva az ajánlatok is külön adandók be, megjegyezve, mikép a f. é. november és december havi famennyiség f. é. october 15-ig, az 1865-ik évi famennyiségnek 1/3-része f. é. december 15-ig, 1/3-rész 1865. február 15-ig, és az utolsó 1/3-rész 1865-ik év october 15-ig multhatatlanul a megyeház udvarába beszállítandó lesz, hol az a megyei rabok által az udvaron felállított öl-mértékbe fog rakatni.
- 2-ör Az olaj-, szappan- és szalma-szükséglet csak egy és nem több vállalkozó által lesz időnkint a megyei-várnagy felszólítása következtén ernek nyugtája mellett kiszolgáltatandó, megjegyezve, hogy a lámpaolajhoz megkívántató belet az illető vállalkozó minden külön megtérítés nélkül tartozandó kiszolgáltatni.
- 3-ör Az árlejtésben résztvenni akarók tartoznak ennek megkezdése előtt az árlejtendő anyagoknak összes értéke után járuló 10 száztóli bánompént készpénzben vagy nyilvános kötelezvényekben az árlejtő bizottmány kezéhez letenni, mely összeg a legkevesebbtől vállalkozótól biztosíték gyanánt a vállalkozási idő lefolytatáig vissza fog tartatni.
- 4-er A fentebbi szükségletekre nézve 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli ajánlatok is elfogadotnak, melyek legfeljebb f. é. szeptember 14-ke délelőtti 9 óráig a megkívántató bánompénzzel együtt hozzám juttatandók.  
Egyébiránt a szerződés részletesebb feltételei ezen megyei számvevőségnél a hivatali órák alatt bármikor megtekinthetők.  
Szatmáron 1864. szeptember 1.

2—2

## Arverési hirdetmény.

1954/1864

Szatmármege tealkkönyvi törvényszke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Almásy László felperes részére, ennek 592 ftnyi és 53 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Komoróczy Péter hagyatéka ellen, a Kántor János Községi 52. sz. tjkönyvben A. I. II. + I. és 227. helyr. sz. alatt Komoróczy Péter és Föltán Otília nevére bejegyzett birtokaira, melyek téres belteket magokban foglaló több lakház s malomból, és mintegy 250 hold szántó-kaszáló és erdő földből állanak, s összesen 10,520 fra becsültekek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi augusztus hó 50-dik, és szükség esetén 1864. évi szeptember hó 50-dik napjának d. e. 9 órája a megyei tealkkönyvi irodába tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alolirt törvényszék-nél, és a végrehajtással megbizott Liehr István törvényszéki ülnöküél bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet igérré azon alul is le fog ütteni.

Szatmármege tealkkönyvi törvényszékének 1864. évi június hó 50-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmár Elek,  
tkönyvi h. kiadó.

5—5

2449/1864

## Arverési hirdetmény.

Szatmármege tealkkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Sipos György felperes részére, ennek 141 ft. és 50 krnyi követelése s a törvényes járulékok erejéig Kozmuczai János alperes ellen, ennek az Eszo községi 47. sz. tjkönyvben A. I. alatt Bontya György, és neje Kávási Terézia nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy 500 □ öles beltelken lévő lakházból, és 2/3 urbéres külsőségből állanak, s összesen 600 fra becsültekek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi october hó 15-dik, és szükség esetén 1864. évi october hó 17-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alolirt törvényszék-nél, és a végrehajtással megbizott Balogh Kálmán szolgabirónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az

Szatmármege első alispánja:  
CSEH.

első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet igérré azon alul is le fog ütteni.

Szatmármege tealkkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 28-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmár Elek,  
tealk. h. kiadó.

5—5

## Fölhivás.

2200 sz.

B Burilla János és Gábor nevére jegyzett Borhidi 120 sz. tealkjegyzkönyvi birtoknak végrehajtás utján tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei tealkkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi szeptember hó 15-dik napjának d. e. 9 órája levén kifizetve; mindazok, kik a felfoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszék-nél jelentsék be.

Szatmármege tealkkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 28-kán Szatmáron tartott üléséből.

Szatmár Elek,  
tkönyvi h. kiadó.

5—5

## Arverési Hirdetmény.

538/1864

Szatmármege tealkkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Sipos György felperes részére, ennek 141 ft. és 50 krnyi követelése s a törvényes járulékok erejéig Kozmuczai János alperes ellen, ennek az Eszo községi 47. sz. tjkönyvben A. I. alatt Bontya György, és neje Kávási Terézia nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy 500 □ öles beltelken lévő lakházból, és 2/3 urbéres külsőségből állanak, s összesen 600 fra becsültekek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi october hó 15-dik, és szükség esetén 1864. évi october hó 17-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alolirt törvényszék-nél, és a végrehajtással megbizott Balogh Kálmán szolgabirónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet igérré azon alul is le fog ütteni.

Szatmármege tealkkönyvi törvényszékének 1864. évi auguszt hó 4-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmár Elek,  
tealk. h. kiadó.

2—3